树好"两新龙头" 促进云南发展

党的二十大报告指出:"加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建 设。"目前,全省共有非公有制经济组织437.68万户,社会组织22488个。2022 年,云南民营经济增加值15011亿元,增长4.4%,占全省GDP的51.8%。云南要 实施"3815"战略发展目标谋划,奋力赶超、后来居上,要以党建引领,充分 发挥两新组织重要力量。

近日,云南省开展了"云岭先锋两新龙头"示范选树工作,一批"两新龙 头"脱颖而出。以榜样为镜,向标杆看齐,按照抓党建促发展这条主线,这些 选树的"云岭先锋两新龙头",将紧紧围绕党的中心工作、服务发展大局,以 高质量党建工作助推两新组织健康持续发展,为推动云南高质量跨越式发展贡 献力量。

驱动企业创新发展

党建工作抓实了就是生产力, 抓好了就是凝聚 力,抓细了就是竞争力。云南坚持以党的政治建设为 统领,推动党建与业务双融双促双提升,着力把党的 政治优势、组织优势转化为非公企业的长久发展优 势,为云南产业强省建设注入"优质动能",并打造 出多个以党建促非公企业发展的云南样本。

人勤春来早,不负好春光。走进位于曲靖经济技 术开发区的曲靖晶龙电子材料有限公司,公司内一派 繁忙景象。为保质保量完成订单生产,各条生产线上 的工作人员干劲十足,其中不少人春节期间都没有休 假,一直坚守在生产一线。

"春节期间带头坚守生产一线的大部分是党员, 有了他们的示范带动,公司的高质量发展有了坚强的 组织保障。"该公司党支部书记白荣林说,公司紧紧 围绕曲靖市打造"世界光伏之都"的产业大局,不断 拓展产业链, 目前产业链覆盖硅棒、硅片、电池、组 件、电站等,公司年产值达120亿元以上。

白荣林表示,公司刚投入生产时,因自动化程 度大幅提高,工作人员技能跟不上衍生了一系列生产 难题,为了提升人员技能、破解生产瓶颈,公司先后 成立创新工作室和"5G+AGV"创新实验室,鼓励党员 发挥先锋模范作用,带头大胆创新、大胆尝试,促 进公司创新发展。"通过将党建工作与企业发展深度 融合,公司逐渐形成'晶澳科技立潮头 党建引领攀 新高'的党建品牌,推动企业党建与经营发展互促共 赢。"白荣林说,通过党员带头开展工艺创新和优 化,促进生产工艺不断升级,公司单晶成品率、单晶 整棒率在集团长期排名第一。

位于富民工业园区的昆明鼎承科技有限公司,春 节收假后开足马力进入赶工生产阶段。"以公司自主 研发、具有自主知识产权的自动化换盘纸机和物流存 储立体库为例,这两款产品畅销全国80多个城市,生 产订单已排到下半年。"该公司党支部书记陈娥说, 公司自2006年成立至今,已荣获国家级专精特新"小 巨人"企业等100余项表彰和奖励,这些成绩的取得, 与公司注重科研投入和充分发挥党员的创造力、创新



云南顺丰速运有限公司党支部召开2022年度基层党组织生活会 云南顺丰速运有限公司党支部供图